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BEUMFT L EITE - NEREREBENTEZ —. WFEENALREY
Y T REER BIIGER R ASTHE WRE X I MREERZ LS I
EBEEENER. IRHS KRB AKEMBSHFEZ UMLK, 20 HLKX
ABEREAL—-ARHELESRERERNYREMTERERN. ES5RIL
MENEBROLETDHEX, THER EYRE . BRAHEST RIFAR FERRS
FR BHRB = REOM TSR A YRR, L RRS AW A K855 57 | DR
Hn 3R & R B R AT Bz AR FIREBRERE AR,

@) FEAENES TEAFERAFZERNIR NN FRARBL W
EMRBZ—, FERNMBMNEMAZERE L EE XHEARFHIS, 2SR
EhEENER E EEEIRAMEEARE R EATAMEAKE, RE XA
[) R\ 4 v ) A2 A0 At e SE B R L B BB A7 5 4 JB 9 5 ST R AR AT T Btk

2. RRi#tE

"RMHERBRUERNHATEENYEERE. REBERNA

aA+dD =— gG+hH

2 N IE [ #EAT B 5 — By Be it , &) W) i B9 B B9 AR 46 A Ana s Anp s Ang » Any
& [z o7 1 BE B9 € LA

Ang

VB

E:

RFPFBHARMFE—FYE. v Wb ER o d.g.h. X4 BARNYET, v
HRME; Y BARERYE v HIEE. BEN—KE, AT BT haE.

RM#HEERSKERN BB AR X, M 5EER MRS T AMHY R
Txk. RNH#AESYRWEEAMHERKESN,SI EAH mol. 0 &=1 mol,RH
a mol IR A 5 d mol ¥ & D AL, A g mol KR G 1 h mol ¥ R
H., B, 766 F OO BE B, 6205 BAK i | g =X AE X R

3. BERWSEER
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PAVZHART
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p=patput =m0 )R BT

AUESL BEEERETRAEEATZHSMRESE, RENEK »
RREEENEHIYRHEZH,

Pa__na__
Pa_Ta_

p n
EXF 2y HIREREFHST AWERIE. WA

Pa=zxap
pPs=xpp

------

EAEE/RE o EERKN D —MERBERX, NELASEN S ESTHERE
TRE T SRS 5IREH 0 R EE R B e fL . I B8 R4 E A L T
KEBEAETEBRATIHTE.

1.2 BA54% JH#%#H

Bl 0.1 fEXBEEAMTRLAE>RACHENE LA REEREER?

EF:HENBEEARREEEENEM. IRH L ARWEEZETL —RRE.FE.
MR B AEMERESHFEFETEX, 20 HENEREAZE R —FEEAR EYH
A BRERERBEAR MEMXMIPEER BAER, URAKRBEARE—-RRH %SG
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Hhn. BESLALASE, b Tk & RRE TR A K EEsh .
B10.2 fTiIEAMAZE? HREIHE T RKEAHAEG?
E: IR AR R 6 TE AR G o3 ER Y B AL A R ST e 1 ST IR 4, AR S5 A 2 JE A 1S E
FUTHEEVNRBHSFE. 50 LR MHERE R SR CRAH.
YR\ — FE AR R 5 — R FR O AR AR
BT RIAKAT R, RS T Kb AR T8, Hik2HE%.

B10.3 fraRRMBE? Bt AT ARMIEE? KI5 N, () + 5 H, (g) —

2
NH; (g) , iR 5B “ S B # BE =2 mol”Bf i) & L.

E: RN#EERRRLERNATREMN YR, ©AE 59 F A0 &AHF 6 & 49,51 #
£k mol, RS e R . BIAT RAL# B, ¥ K Ak 2% 207 i B 40 F 88 (7 ) b fE AL BT T
— K%, R IF MBI SR B P HBM — R BEREN L HAWEEMTFE. =2 mol,
RASIMLERN Y EYRAOY RGO R, IFRN TR P ST 80 2.6, B
1 molfy N, (g)5 3 mol #) H, (g) 582 R I .4 i 2 mol i) NH; (g).

B10.4 fF2ARME? BRENHEEROAEMPBEREXRRM 27 7TLLHEILM N &
HESE?

E: BASKANBNAA#HSESRESEHERMER, LS/ H o SIE=EMEN
S 4 EE

BRI EER .- E—FRET . SEREYNEESETHPEHS KN T EZM, K
HRERN p=patppt s BT LARR N F G50 SRR 4 5 TAHRRE T RS <&M
BESZHENSSEER> BB BFRERXR pa=zap po=asp,

HEMTE:O A8 EHESE : pa=ps —ps—

@ HERSBOTHESE : pr=zap

0.5 ZEEFN I’ HE[/PERA22gCO,MB8.0g0,, BREIIEHEE RN 298 K,
HERASAKNEEMSHSSEN S E., HEEESEHENBRETHEMA 28 ¢ No RS
Sk B ER CO. fl O, 4 E& A 474k

_m__ 22g _ . _m__80g _, .
f&: n(CO, M~ 14 gemol ™’ 0.5 mol; n(O, M 32 gemol ™ 0. 25 mol
pV=nRT
edrmi oK1 -1
pg = $0:5+0.25) molX8. 314 kPardm’-K ' »mol ' X298 K_;, 44\ p,
25 dm ‘
_ _ 0. 5 mol _
p(COz)—pB I(COz)'—74- 33 kPaXO 5 moH-O. 25 mol 49, 55 kPa
2(02)=pg 2(0;)=74.33 kPax —— 223 mOL____ o4 25 1p,

0.5 mol+0. 25 mol

28

28 g*mol ' =1, mol

Eﬁ%/ﬁ%ﬁmﬁmﬁn(r\lz)=ﬁ=

pV=nRT

_(0.54+0.25+1) molX8. 314 kPasdm®+K™' «mol™' X298 K
an5 25 dm’

=173. 43 kPa
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_ - 1 mol _
pP(N)=pug x(N,)=173. 43 kPaX 0.5F0.254D mol_gg' 10 kPa
. _ 0. 25 mol _
p(O;)=pag x(0,)=173. 43 kPaX 0.550.25+1 mol 24.78 kPa
0.5 mol

=49.55 kPa

P(CO)=pg x(CO)=173.43 kPaX rea ey

Bl 0.6 K NI O, LAKRE 3: 1 IRAVIBESAKMEE N 100 kPa, 3k N, f1 O, 94
BEREL?
B HEETRREGMNSARSFREERSE. N .

V(N,)  n(Ny) 3

V(Oz) n(Oz) 1

RBa ST N wEE R 80h

_ 3 mol _
# N Y= oloeg el - 49
R R A S O, 8988 AR A 80N
_ 1 mol _
x (Oz)_l mol-+3 mol 0.25

p(N;)=x2(N,) pg =0. 75X 100 kPa=75 kPa
$(0,)=12(0,) pg =0. 25X 100 kPa=25 kPa

%l 0.7 298 Kaf7ZE/KE EUWEE 0.5 dm’ (H K. B HILE SR/ EE R 98. 75 kPa, K
M MZESHER 3. 17 kPa, K .

() ZRETEAKHSE;

2) E5mERERZ D

fR: p(O,)=pu — p(H,0)=098.75 kPa—3. 17 kPa=95. 58 kPa

pV=nRT="58T

_pVM _ 95.58 kPaXx0.5 dm’ X32 g+mol '
~ RT  8.314 kPasdm®+K '+mol ' X298 K
B 0.8 KAMANBEA CO M CO,HFEREN1: 4, RMFAHKIKM S ELL I E 7
fR: BRIZAERAERAE COOHNEEN1 g, COMERN 4 g.

=0.62 g

m

P(COg)ngl‘(COz) ©)
p(CO)=py z(CO) ®
lg
_ n(CQO,) _ 44 gemol™'
2(CO) = 7E0,) T n(CO g ig
44 gemol™' ' 28 gemol™’
4g
_ n(CO) _ 28 gemol ™'
z(C0) = C0. ) T a(CO) — 1g 1s

44 gemol™! +28 gemol™!
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P(COz)_I(C02 ) _ 7

p(CO)  z(CO) 44

Example 0.9 Suppose 40. 0 cm® of hydrogen and 50. 0 cm®of nitrogen,each at STP, are
transferred to the same container. What is the pressure of the mixture in atm at 0 “C if the vol-
ume of the container is
a. 90 cm®?
b. 155 cm®?
c. 75 ecm*? (STP:standard temperature and pressure)
Answer: According to the ideal gas equation: pV=nRT, pV=p"V’
a. H, partial pressure: 100 kPaX40 cm®=p'(H,) X 90 cm’ p'(H,)=44. 44 kPa
N, partial pressure: 100 kPaX50 em®=p"(N,) X 90 cm® p'(N,)=55.56 kPa
Total gas pressure: pg =p' (H,)+p'(N,) =100 kPa

b. H, partial pressure: 100 kPaX40 cm®=p"(H,) X155 cm’®  p'(H,)=25. 81 kPa
N, partial pressure; 100 kPaX50 cm®=p'(N,) X155 em®  p'(N,)=32. 26 kPa
Total gas pressure;: pus =p (H,)+ p'(N,)=58. 07 kPa

c. H, partial pressure 100 kPaX40 cm®=p'(H,) X 75 cm’ p'(H,)=53. 33 kPa
N, partial pressure;: 100 kPaX50 cm®=p'(N,) X 75 cm® p'(N,)=66.67 kPa
Total gas pressure: pg =p (H,)+ p'(N,)=120 kPa

Example 0. 10 Suppose 35.0 cm® of oxygen at 85 ‘C and 92. 0 kPa is added to a 40.0
cm® container that already contains carbon dioxide at 40 ‘C and 70. 0 kPa. If the temperature
of the final mixture is brought to 55 °C , what is the final pressure in kPa?

Answer: According to the ideal gas equation:%=p—7}r/-

92 kPaX35 cm® _ p' X40 cm®

O, partial pressure: (851 273) K (55%273) K p =T73.75 kPa
) 70 kPax 40 cm® _ p' X 40 cm® .
CO, partial pressure: (107273) K (554273 K p =73.35 kPa

Total gas pressure: pg = ' (0,)+p'(CO,)=147.1 kPa
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(D BEEE - RESHFE REEREEH . IBERE .M B A%
BE A E=HIR RS .

(2) MA#E—FR AU=Q+W

(3) A2 S L B -

O EAERMMQy) :Qy=4AU

@ EERMMQ,) :Q,=AU+pAV=AH

@ QEQZEMEXE:Q=Q +pAV=Qy+AnRT

(4) A2 RPN 35

O k¥ Er—HER: —ITRNEECEREFEZHT . AER—F
58 B R 53 JU 25 58 B » F BN A RSN AR ]

@ PRHERE R A& U T A2 RO AR HEBE R J&8 A8 : A Hiy = ZB]uBAfHS,B
® PRAEEE/RRGEE T BALE RN MR HEE SR XS A8 : A Hy = — EvsAc Ha s
(5) MA¥E=F/d LN BEN (TMAEY FETERENHBETE.
(6) 42 L M bn HEBE /R AR BT : A, S2 = ZB)uBS,?.B

(7) 42 I L B b HE E R 35 7 357 B B BB 2R (A.GRO BT

D 298 K F AGS #i+% :A.GS (298 K) = EB)W,A,GE.B (298 K)

@ EEBBET AGS WitE :a.GS(T)=A.Hg —TA:S?

(8) HHY - ZBBEEFB . AG(T)=AH—TAS HRHERET :A.GR (T) =
AHS —TA, S8

(9 S B KA E
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<0 FBHARLRE
@ HPH RS H A B aEH E .
<0 I1EMmHAk#HT
AC{=O b F - 7S
>0 IEMAREH &7

1.2 B #5448 #%#%

Bl11 fFARRG? RERESHEM LR THRLES HHILE? FHREERT
trazkg?

(D) KEEHRPEL

(2) ZEiRF, BRI A9 B

(3) PiREFMA B T M A28 PR,

E: RN RRSIHEANERGE. REFESHEOXE . THERE S IHIT RS,
HARZEMILRG. (D) MRS (2) HARS%: (3 MLFE4%.

Bl1.2 HamRERE? EHEMEL? QW.H.U,S,G h B2 IRE R Wee R
RRERE? HHEQWHFRAL.

E:HRRGEREMBEERBERR RS RE . HAFA N (D) RERBRRE M (K
. () RERPZEMHEHER. 3) RANRELXETA . REBBHR TR A ST
WAMABTAEX, SMEHMNERBTX.

H,U.S,G RRERH. QW RARERERE.

QW MR A : “HMBEMEBRE R ARREALAFWMFH AR RRERE. KFE
QM TRE MK (6] B F IR BEA R 238 RER. W 2B T R 5 M5 bR #
LS 338 1) At fiE Bk LR .

Bl 1.3 LR AFEPHRENRERE"ERMA 27 I 2ERERERES? E5H
BRI A A RF?

E: BN EPHUHENREEE . S FAEARFRGE DA RRRRE R 6%
WAEARFMBE . (H X R A ok B0 4 3 (B TC B B 19, 0 T RE U BB T A0 AR (6, 6 2
HLSE — N RASAE o HL AR PR M AH 2 T 8 4% — > R SR DA VT B0 B 2, ol n 3R A1) 2% 4300 °F g 1
FG R AT R X TR — L R AR o B AL S AR D 2 b B B Y bR o R
B ER RS, AFS "R, REEFGELE, FERERE, RERE R T M
PRUEFE J1 p® (100 kPa) T %9 R MR . M B SRA PR MR OEEIRE T R 273 K, E h



g1E feE#ohEmy 9

101.325 kPa R RE . & ZEIARFE .
Bl 1.4 dnfel AR 4E bR AE BE R O A HT A BT REAE A.GE RAIWT A KR BLH e IR
lﬁﬁﬂ:%& 71 1] ) 5 i) 7
&: AGL<0,RNIE [ H %475
AGE >0, fi Wife) 3 & AT
AGs =0, 2R 4b T 5 24 .
ﬁgfﬁ;ﬁ—zmgmubbs—Helmhohzmﬁ,%?’ﬁk?&?

&GS =8: Hi — TA.53

D A HS <<0,A,S; >0,188 AGs <0, EEEBRET , N ERBELE [ B X417
@ AHS >0,A,S; <0188 AGE >0 EEERET . R MNAAREIE M H & #E47;

AH R EBERT ARG SR T

@ A HZ >0,A.S5 >0, %M A.GE <0, T>A ge

IE A K 21T

AHy

@ AHE<<0,A, S5 <0, #%1# AGs <0, T<—"—=& ASe

50BN FEAIG IR R OE [ A R #AT . &
B TFER &K#TT.

Bl 1.5 ATEERHIW T ISR RGO R E R

(1) KNO,#& FK;

(2) NH;(g)+HCIl(g) == NH,Cl(s);

(3) 2Cu(NO;),(s) 2Cu0(s) +4NO, (g) +0,(g);

(4) KA.

2. (1) K.

(2) o)

(3) Hi¥gn.

(4) R m .

Bl1.6 AH—RGExIMEMMI 101.2 ], RERRE FRE T, L8268 10 1, [
F 40 W AGE S AR

BB MEMHEE —FRAU=Q+W,Q=AU—-W=—10]—(—10L.2D=91.2 ], R4
e 4

B 1.7 S84 1 mol AP — B[ CH, (COOH), J7E 298K B 7 # & it b 58 & MR Bk th
Pit 865. 68 kJ,2K 1 mol M5BT AU.Q, .AH

fi#: CH, (COOH), (s) +20, (g) = 3CO,(g) +2H, O

FE A T e A PN R SE A BRI 5 B LA

Qv =AU= —865. 68 k]
Q,=Qv+AnRT
= —865.68 kJ+[(3—2) molx8.314X10* kJ*mol™' +K~ 1 X298 K]
=—863.2 k]
AH=Q,=—2863.2 k]
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Bl1.8 BHMEREN 298 K.EHH 100 kPa F .

(1) 2P(s)+3Cl, (g) == 2PCl, (g) A HE (1)=—574 kJ*mol ™"
(2) PCl;(g)+Cl, (g) = PCl; (g) A HS (2)=—88 k]+mol !
K :(3) 2P(s)+5Cl, (g) == 2PCl; (@) A HE (3).

M ERMG)=(1)+2X(2)

AHS (3)=AHS (1D+2XAHE (2)
=—574 kJ+*mol™ ' +2X (—88 kJ*mol ' )=—750 kJ+mol ™!
ﬁ] 1.9 *E 298 K‘IOO kPa Wv?ﬁu&ﬁj%ﬁﬁj%o
4NH; (g) +50,(g) == 4NO(g) +6H,0(g)

24 AHE /(kJ+mol™')  —46.11 0 90.25 —241.82
f: A HS =[6AHS (H,0,8)+4AHE (NO,g)]—[4AHE (NH;,g) +5AHS (0, ,2)]
=[6X (—241.82)+4X%90.25] kJ+mol "

—[4X (—46.11)+5X0] kJ+mol™' =—905. 48 kJ+mol '
#1.10 B4 298 K, ARERET -
1 %Hz(g)'F%Clz(g) — HCI(g) A HE (1)=—92.31 kJ+mol !

(2) K(s)+HCl(g) — KCl(s)+%H2(g) A HS (2)=—343.5 kJ*mol~"

8 KCI(s) BFR e BE IR 4= AR .
. R (D (28

K(s)+%C]z(g) — KCI(s)

ArHE (KCl,s)=A,HS =A,HS (1) +A,HS (2)
=—092.31 kJ*mol ™' 4+ (—343. 5 k]*mol™') =—435. 81 kJ*mol ™!

Bl 1,11 Fh CHy (D QR FZ M) T2 M P rt B i #5512 kJ-mol™ ', it
B3 o 4 M R U A AR .
M RS T R

CyHis (D+220, () — 8CO, () +9H, 0D
A HS (CyHy 1) =4, HS =[8AHS (CO, ,g)+94HE (H,0,1)]
~[ a2 B D+ E2aHE (00 |
ERIFARACHEZMHTE

—5512 kJemol ™' =[8X (—393.51)+9X (—285.83)]— [A.He (CyHys -l)+22—5><0]

A(He (Cs Hla 9l)= —208. 55 ld-mol“‘
Bl 1.12 BN MA RS FEBE .



